

常见骗局大盘点 警方教你如何防范

本报讯(记者 松学宝 通讯员 余婷婷)春节期间,诈骗“陷阱”增多,不法分子的诈骗手法更是层出不穷,作案手段也不断翻新。近期,就有不法分子冒充银行及司法机关工作人员、领导、熟人,以可以办理高额信用卡及涉嫌诈骗为由,在我州辖区内实施诈骗。州公安局梳理了有关诈骗类型的基本模式、识别特征,提醒广大群众提高警惕,切勿上当。

仿冒公检法及银行实施诈骗

诈骗基本模式:(一)来电显示号码段为171、170、151开头,或者尾数为95533;(二)当事人接通电话后,骗子使用普通话自称外省市某公安局民警,并第一时间报出受害人姓名、身份证号等身份信息;(三)恐吓受害人其身份证所开银行卡涉嫌犯罪或受害人涉嫌其他犯罪,已立案侦查,要受害人到其所称的外省市公安机关到案或缴纳保证金执行取保候审;(四)称受害人身份信息泄露,需要对受害人账户进行检查为由,控制受害人在ATM机上操作。或称,为确保受害人账户资金不被银行扣划,需将资金转移到安全账户中;(五)冒充银行工作人员,称可以办理高额信用卡,需要刷单,发出链接,要求按程序操作。

主要识别特征:电话号码段不常见,位数不正确,嫌疑人通过改号软件将号码改为区号+服务号码,例如:

1308742+95533;骗子使用普通话与受害人联系;骗子一开始就能准确说出当事人姓名和身份证号码获取信任;骗子使用信用卡透支剧本,伪装为受害人考虑,骗取钱财;骗子仿冒银行工作人员拨通电话后,称电话转接公安机关;要求受害人保密,不要泄露自己的涉案情况;要求受害人不要去银行柜面取现、转账;要求受害人到银行开通U盾或网银。

仿冒领导熟人实施诈骗

诈骗基本模式:(一)来电显示号码段为170、171、133、150开头;(二)当事人接通电话后,骗子使用普通话称呼当事人,让当事人回想“我是谁”,或直接自称是当事人所在单位、部门或工地领导,称自己换了电话号码。骗取当事人信任后,谎称需带好两个红包送领导,要当事人带红包到办公室来。受害人前往办公室途中,骗子编造各种理由,告诉受害人暂时不要到办公室,请帮忙垫付2000元到万元不等金额塞入红包,到办公室后会把钱退还给受害人。之后,骗子会以递送现金影响不好等为由,让受害人将现金存入某个账户。

主要识别特征:电话号码段不常见;骗子使用普通话与受害人联系;要求准备红包和现金;要求受害人将现金存入指定账户;以各种理由不让受害人到办公室。

防范电信诈骗6个一律

- 1、只要一谈到银行卡,一律挂掉。
- 2、只要一谈到中奖了,一律挂掉。
- 3、只要一谈到“电话转接公检法”,一律挂掉。
- 4、所有短信,要求点击链接的,一律删掉。
- 5、微信不认识的人发来的链接,一律不点。
- 6、一提到“安全账户”的一律是诈骗。

防范电信诈骗8个凡是

- 1、凡是自称公检法要求汇款的
- 2、凡是叫你汇款到“安全账户”的
- 3、凡是通知中奖、领奖品你先交钱的
- 4、凡是通知“家属”出事要先汇款的
- 5、凡是在电话中索要银行卡信息及验证码的
- 6、凡是让你开通网银接受检查的
- 7凡是自称领导要求汇款的
- 8、凡是陌生网站要登记银行卡信息的

广大群众要注意防范,千万不要把个人相关信息提供给骗子。另外,节日期间也要谨防假币、非法集资、网络传销。警方提醒:收到假币后,请及时向当地公安机关报案,避免更多人上当受骗;对非法集资不听不信不转账,不贪不要不汇款,一旦难分真假,110咨询最放心;天上不会掉馅饼,面对不当“利益”,应当提高辨别能力,以免落入传销陷阱。

用生命标注精神高地

◇ 杨洪程

在生与死的紧要关头,维西县财政局原局长和先念同志把生的希望留给同事,把死的危险留给自己,用生命践行入党誓词,诠释了一名共产党员对党的忠诚,用生命标注共产党员的精神高地,在脱贫攻坚路上树立起一块不朽的丰碑。

理想决定方向,信念决定选择。时间将和先念年仅45岁的生命永远定格在2017年10月24日21时40分。当天,叶枝镇新洛村十九大精神宣讲大会结束后,和先念来不及休息,前往精准扶贫挂钩户开展走访和宣传工作。此时,下它洛公路正在拓宽及硬化,连日来的阴雨绵绵,导致多处山体滑坡,道路中断,车辆无法通行,走访群众只能徒步前行。道路泥泞坎坷,群众居住分散,路途遥远,徒步前行十分艰难。不少同志提出建议:“将群众集中到党支部活动室,集中了解情况、集中宣传。”有的同志对和先念说:“你不用去农户家中了,你的任务我们代劳。”然而,和先念没有接受这些“好意”,踏着泥泞,毅然前往建档立卡户家中。

走访途中,一块飞石从陡峭的山坡上滚落,生死关头,和先念奋力推了同事木映红一把,自己却永远倒在了他熟悉和热爱的这片土地上。

和先念同志为何不惧生死,不惜用生命标注精神高地?诚如他在新洛村十九大精神宣讲大会上说的那样:“我们共产党员要带头学习习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定理想信念,牢固树立‘四个意识’,为打赢脱贫攻坚战,实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!”

幸福生活是奋斗出来的,要奋斗就会有牺牲。同维西县大多数贫困村一样,新洛村地处高半山,山高坡陡,生态环境极其脆弱,滑坡、落石等地质灾害易发多发,基础设施薄弱,特别是道路通达不畅,是叶枝镇乃至全县重点扶持的深度贫困村之一。和先念同志时刻牵挂着这里的贫困群众。党的十九大刚刚闭幕,和先念同志以强烈的政治责任感撰写宣讲稿,与村“三委”一道把十九大精神及时送到农户家中。

好人走了,亲人悲痛,群众不舍。中共迪庆州委、维西县委作出向和先念同志学习的决定。敬仰和先念同志用生命标注的精神高地,迪庆州各族干部群众大力弘扬“跨越发展、争创一流;比学赶超、奋勇争先”的时代精神,只争朝夕、奋勇决战脱贫攻坚,决胜全面小康!

节日期间“冬游西藏”持续火热

“冬游西藏·共享地球第三极”活动凭借春节与藏历新年的亲密邂逅,犹如冬天里的一把火,强有力地点燃了西藏冬季旅游。据西藏自治区旅发委统计,春节期间全区累计接待国内外游客45.85万人次,同比增长48.2%。其中,接待过夜游客16.27万人次,同比增长27.7%;接待一日游游客29.58万人次,同比增长62.5%;实现旅游收入29984万元,同比增长15.6%。

西藏自治区旅发委负责人介绍,相比往年,今年“两节”期间西藏旅游市场在“冬游西藏·共享地球第三极”活动的推动下,取得了显著成绩。这得益于自治区党委、政府持续发力,统筹各方力量,深度推出“冬游西藏·共享地球第三极”市场促进活动补助奖励政策,极大地刺

激了西藏冬季旅游市场;同时,在广东、北京、上海、四川等省市集中开展推介促销,及时预热了冬游西藏的主要客源市场。

活动开展以来,数以万计游客通过官网、微信公众号、咨询电话等渠道询问相关政策,并对政策的实施“点赞”。全区旅行社、A级景区、星级酒店、精品民宿等积极响应,纷纷参与活动,自发开展宣传推介。以布达拉宫为重点,每日游客人数成倍增长,主要酒店入住率大幅提升,星级酒店平均入住率接近60%。其中国际品牌受到追捧,香格里拉酒店入住率节日期间保持在90%,精品民宿入住率更是维持在100%,在近年西藏星级酒店冬季经营史上达到最高水平。

(来源:中国西藏新闻网)

青海湖景区周边高速公路将更通达

近日,省道307线恰卜恰镇段至青海湖段公路项目土地预审获青海省国土资源厅批复。

青海湖景区作为国家5A级风景名胜,吸引着大量游客观光旅游。省道307线恰卜恰镇段至青海湖段公路的建设,将为景区旅游增加一条快捷通道。

据悉,省道307线恰卜恰镇段至青海湖段公路起点位于海南州共和县(英德尔乡),终点位于青海湖原国道G109

线(K2131+000)处。项目的建设使青海湖旅游景区与国道G214线、国道G109、原国道G109、国道G310线、共玉高速G0613和京藏高速G6完成交通转换,同时,项目连接了共和县、青海湖机场和青海湖旅游景区,能更好地服务青海湖旅游景区及共和县经济社会发展。项目采用二级公路标准进行设计,路基宽度采用10米,路线长32.92公里,总投资约6.03亿元。(来源:西宁晚报)

“中国天空之镜”茶卡盐湖4月开园迎客

素有中国“天空之镜”之称的青海茶卡盐湖将于4月26日开园迎客。2月26日,百余旅行社与茶卡盐湖景区签下2018年度旅游合作协议。

茶卡盐湖位于青海省海西蒙古族藏族自治州乌兰县茶卡镇附近,湖面海拔3100米,呈椭圆形,总面积105平方公里,因其旅游资源禀赋可与玻利维亚乌尤尼盐湖相媲美,享有中国“天空之镜”之美称。2017年,茶卡盐湖景区全年游客量达到276万人次,成为全国游客西部旅游必选的景区之一。

据了解,茶卡盐湖景区于2017年11月1日闭园进行三期项目建设。此次闭园建设中,景区将从增添小火车铁

轨、停车场升级、卫生间扩建、湿地公园基础工程、智慧旅游等方面进行升级改造。在“天空之镜”的独特魅力和自然之美原汁原味保存的同时,茶卡盐湖景区硬件设施、服务设施均进一步改善与提升。

据悉,2018年,茶卡盐湖景区全面启动智慧旅游建设。景区委托国内顶尖机构,为景区量身打造智慧旅游的板块功能,使游客可以仅凭一部手机快速切入景区吃、住、行、游、购、娱全模式,更可以快速浏览景区人次、车流、景观介绍等全方位信息,及时安排和调整工作与旅游计划,为游客创造更为便利的游玩体验。(来源:中国新闻网)

周边藏区

九寨沟有望3月8日开园



据悉,今年3月8日九寨沟景区部分景点将进行分区域、分时段、限流量有序开园。阿坝州旅发委相关负责人表示,近期将会有详细公告公布。

2017年8月8日,九寨沟发生7.0级地震。次日,景区全面停止接待游客。(来源:四川新闻网)

雪域生态好 候鸟穿云归

西藏自治区生态环境持续向好,成为各类候鸟越冬的乐园。统计数据显示,目前,西藏已成为全球最大的黑颈鹤越冬地,黑颈鹤数量从5700只发展到今天的14000余只,占全球黑颈鹤总数的80%以上。

西藏的生态资源越来越好,到西藏越冬的候鸟也越来越多。每年11月份,

这些美丽的精灵便飞跃千山万水,来到西藏越冬。黑颈鹤,作为国家珍稀鸟类,它那傲然挺立的身姿,受到了很多观鸟爱好者和摄影爱好者的喜爱。日前,成群的黑颈鹤飞临拉萨市林周县境内的黑颈鹤自然保护区,与斑头雁、赤麻鸭、绿翅鸭、绿头鸭等十几种珍稀水禽安然在此越冬。(来源:西藏日报)

维西森警救助“落难”金雕



受困于维西县烟草公司大院的金雕。

本报讯(通讯员 杨洪程)日前,维西县森林公安局接到群众报警,称有一只受伤的“老鹰”困在县烟草公司大院内。民警赶到现场后,发现一只头顶黑褐色,头至后颈羽毛尖长的“老鹰”纹丝不动地蹲在墙角,双翅下垂,左侧爪弯曲,不能正常站立。民警将“老鹰”带回森林公安局,买来牛肉精心喂养后成功放飞。

经咨询相关专业人员,最终确定这是一只亚成体金雕,属鹰科大型猛禽,全长79厘米,翼展达1.7米,属国家一级野生保护动物,疑因体质虚弱不能飞行,从而坠落在烟草公司大院内。

据了解,金雕一般生活于多山或丘陵地区,以大中型的鸟类和兽类为食。近年来,随着生态环境的日益改善,维西县境内金雕数量显著增加。



本报讯 受降雪天气影响,德钦白马雪山路段出现积雪结冰现象。2月27日,德钦公路分局已组织人员、机械前往白马雪山路段扫雪除冰。

交警提醒,驾车出游、春运返乡一定要注意安全,谨慎驾驶,途经积雪、结冰、起雾路段要注意观察,并提前备好防滑链。(通讯员 段友升)

最高人民法院 最高人民检察院 公安部 司法部

关于依法严厉打击黑恶势力违法犯罪的通告

黑恶势力是经济社会健康发展的毒瘤,是人民群众深恶痛绝的顽疾,必须坚决依法予以打击。为切实保障广大人民群众合法权益,维护社会和谐稳定,按照中共中央、国务院《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》精神,依据《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国刑事诉讼法》及有关法规,现就依法严厉打击黑恶势力违法犯罪有关事项通告如下:

一、凡是实施黑恶势力违法犯罪以及包庇、纵容黑社会性质组织的人员,必须立即停止一切违法犯罪活动。自本通告发布之日起至2018年3月1日,主动投案自首、如实供述自己罪行的,可以依法从轻或者减轻处罚。在此规定期限内拒不投案自首、继续为非作恶的,将依法从严惩处。对于黑恶势力违法犯罪人员充当“保护伞”的国家机关工作人员,将坚决依法依纪查处,不管涉及谁,都要一查到底、绝不姑息。

二、黑恶势力犯罪人员的亲友应当积极规劝其尽快投案自首,经亲友规劝、陪同投案的,或者亲友主动报案后将犯罪人员送去投案的,视为自动投案。窝藏、包庇黑恶势力犯罪人员或者帮助洗钱、毁灭、伪造证据以及掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益的,将依法追究刑事责任。黑恶势力犯罪人员到案后有检举、揭发他人犯罪并经查证属实,以及提供侦破其他案件的重要线索并经查证属实,或者协助司法机关抓获其他犯罪嫌疑人的,可以依法从轻或者减轻处罚;有重大立功表现的,可以依法减

轻或者免除处罚。黑恶势力犯罪人员积极配合侦查、起诉、审判工作,在查明黑社会性质组织的组织结构和组织者、领导者的地位作用,组织实施的重大犯罪事实,追缴、没收赃款赃物,打击“保护伞”等方面提供重要线索和证据,经查证属实的,可以根据案件具体情况,依法从轻、减轻或者免除处罚。

三、全国政法战线要贯彻落实党的十九大精神,在各级党委的统一领导下,充分发挥社会治安综合治理优势,推动各部门各司其职、齐抓共管,形成工作合力。要以“零容忍”态度,坚决依法从严惩治,对黑恶势力违法犯罪重拳出击,侦办一批群众深恶痛绝的涉黑涉恶案件,整治一批涉黑涉恶重点地区,惩治一批涉黑涉恶违法犯罪分子,确保在春节前后取得积极成效,为扫黑除恶专项斗争奠定坚实基础,不断增强人民获得感、幸福感、安全感。

四、扫黑除恶专项斗争是一场人民战争,必须依靠人民群众的积极参与。欢迎广大群众积极举报涉黑涉恶违法犯罪和“村霸”等突出问题,对在打击黑恶势力违法犯罪、铲除黑恶势力滋生土壤、深挖黑恶势力“保护伞”中发挥重要作用的,予以奖励。政法机关将依法保护举报人的个人信息及安全。

全国扫黑除恶专项斗争网站:www.12389.gov.cn;举报电话:北京市邮政19001号信箱;举报电话:010-12389。

云南省公安厅扫黑除恶举报电话:0871-63053110,63054350;举报电话:昆明市广福路中段656号,云南省公

安厅刑侦总队有组织犯罪侦查处,邮编:650228。

迪庆市公安局扫黑除恶举报电话:0887-8297811,举报电话:dqgaxzzd@126.com,举报电话收件地址:香格里拉市建塘镇康珠大道66号,邮政编码:674499,收件单位:迪庆市公安局刑侦支队。

香格里拉市公安局扫黑除恶举报电话:0887-8225073,举报电话:xglsgajdhceb@163.com,举报电话收件地址:香格里拉市建塘镇康珠大道凤山路3号,邮政编码:674499,收件单位:香格里拉市公安局刑侦大队。

德钦县公安局扫黑除恶举报电话:0887-8414446,举报电话:yndqzxd@163.com,举报电话收件地址:德钦县升平镇敦和社区河香中路110号,邮政编码:674599,收件单位:德钦县公安局刑侦大队。

维西县公安局扫黑除恶举报电话:0887-8628364,举报电话:wxxga@163.com,举报电话收件地址:维西县保和镇滨河东路30号,邮政编码:674600,收件单位:维西县公安局刑侦大队。

迪庆州公安局香格里拉经济开发区分局扫黑除恶举报电话:0887-8388557,举报电话:Suma41pinback@126.com,举报电话收件地址:迪庆香格里拉经济开发区金沙路40号,邮政编码:674412,收件单位:迪庆州公安局香格里拉经济开发区分局。

本通告自发布之日起施行。
2018年2月2日

登报作废

◆中国人民财产保险股份有限公司香格里拉支公司,不慎遗失非车险通用全打保单(A4,一式三联)一份,单证识别码:AEOHTA2013Z200,流水号:滇5300170060114。